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Soluciones Sección D – Examen Final 2018 – Primer Nivel 
 
D1) 1AM    pcrA 10      4BM   
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pcrB 81,39  

 
D2) PT=1 año=365 días     PMe=88 días          6106,149 TSd km       1392000SOLD km 

a)  Ley de Kepler aproximada    
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el diámetro angular será  3762,12  
 
 
D3) mm 7109,229,0    
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b) Está en el limite espectral entre los tipo A y B. 
 
 
D4) LLR  112     mLLR 52 22   
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Soluciones Sección D – Examen Final 2018 – Segundo Nivel 
 
D1) ''54831,0p     año/''79858,0  año/''79858,0     skmvr / 51,110  
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La velocidad tangencial será 

s
km

s
kmrvt 6,89

360024365
3000003600243659474,510022,5 5 




   

El valor absoluto de la velocidad se obtiene como 
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s
kmvvV rt 27,14222   

 
 
D2)   3474LUNAD km  d=384400 km      e=0.0549 
 
Distancia en el apogeo  km 6,405503)1(1  edd  
Distancia en el perigeo  km 5,363296)1(2  edd  
 

En ambos casos tenemos que el diámetro angular es  2  donde se cumple que 
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 49086,0          24543,0 11   

 
 54788,0          273944,0 22   

 
 
 
D3)  15      S'2531  

'3573||||90  h  
 
 
 
 
 
 
D4) a) A partir del gráfico y midiendo uno obtiene que la escala en la fotografía se corresponde 
aproximadamente con  1cm = 1,5°.  Midiendo la trayectoria del objeto (~1,3cm) se establece que equivale a 
1,95° aproximadamente. 
 
Pensando entonces que el objeto ha empleado 30 seg en recorrer 1,95°, podemos estimar el período de la 
órbita alrededor de la Tierra (equivalente a recorrer 360°).  
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Aplicando la ley de Kepler 
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b) kmRRd T 5,393  
 
D5) La idea es nuevamente a partir de realizar mediciones en el gráfico poder realizar una estima de la 
solución. Existen varios camino pero aquí, se utilizarán los “picos” más profundos que se observan en la 
figura para resolver el problema. 
Mediante mediciones e interpolando se obtienen los siguientes valores para las longitudes de onda elegidas: 
a) nmSOL 41,882        nmXXX 5679,882  
     Efecto Doppler 
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b) La estrella se está alejando. 
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